

**Сейчас распадается каждый второй брак. Десять лет назад распадался каждый третий. Рост огромный – в полтора раза! А ведь это разбитые надежды на счастье, несчастные дети, страдающие безвинно.**

**Лена и Антон дружили со школы. Потом она ждала его из армии. После службы они поженились. Через два года родился Ленька. А еще через два года Лена и Антон развелись. Сейчас их малышу 5 лет и он не понимает, почему папа живет не с ними и зачем ему «чужая тетя».**

# РАЗВЕДЕНИЕ

К примеру, в Талицком городском округе только за 2006 год у 107 детей развелось родители. Ежемесячно у нас расторгается от 17 до 20 браков. Всего за 9 месяцев нынешнего года было разведено 185 семейных пар. Количество разводов выросло в Талицком городском округе на 35%, – констатирует заведующая отделом ЗАГС Л.Ю. Ульянова. – Подобная тенденция наблюдается и по области, и по России в целом.

Наибольшее количество разводов приходится на возрастную группу от 25 до 39 лет, обычно это первые десять лет семейной жизни. На втором месте по количеству разводов возрастная группа от 40 до 49 лет. Это от 15 до 20 лет брака.

К сожалению, есть пары, которые разводятся, не прожив и года. «Пик

разводов в «скоростельках» наблюдался в 2001 году, – говорит Л.Ю. Ульянова, – тогда разорвались 34 пары, не прожившие вместе и год.

Это составило 11% от всех разводов в 2001 году. А вот в

2006 году, так сказать, «скоростельный

развод оформила только одна пара.

Есть еще и так называемые «запоздалые» разводы. К нам приходят с решением суда о расторжении брака 10-20, а то и 30-летней давности, чтобы мы юридически оформили развод. Обычно спокойствуются при обмене паспорта, когда нужно привести документы в порядок. Думаю, именно с этим связан пик разводов, зафиксированный в 2002 году. Именно тогда проводился всеобщий обмен паспортами.

В 52% случаев нас подают на раз-

вод мужчины, в 48% – женщины. Кстати сказать, женщины чаще всего уходят от первого, нежели мужчины. Делается это, как правило, в воспитательных целях, чтобы сделал выволы, как себя вести. А жить продолжают вместе. Но это, как говорится, чревато с корыстной точки зрения. Бывает,

разводится, не прожив и года. «Пик таких «скоростельых» разводов наблюдался в 2001 году, – говорит Л.Ю. Ульянова, – тогда разорвались 34 пары, не прожившие вместе и год.

Только 1-2% желающих было раз-

вестились, действительно мириться и про-

должать жить нормальной семейной жизнью. Остальные 7-8% просто не

доводят начатый было развод до кон-

ца. Как правило, это люди, которые давно не живут вместе и не могут выносить друг друга. А юридическое оформление развода – лишний повод встретиться. В итоге семья юридически существует, а фактически нет.

«К скандалам тех, кто разводится, мы уже привыкли, – говорит заведующая отделом ЗАГС Л.Ю. Ульянова. – Но был случай, когда муж и жена при оформлении развода подались, приспособясь разнимать». Вот уж, правду говорят, от любви до ненависти один шаг.

Ну вот развелись, что дальше? Согласно статистике, в 28% случаев бывшие супруги понимают, что совершили ошибку и брак надо было сохранить. Но это, как говорится, чревато скандалом. Разворот краине отрицательно скандализуется на здоровье: разведенные болеют в среднем в два раза чаще, чем сексуальные, и живут меньше. Причем заболеваемость и смертность среди разведенных, холостых и оставшихся вдовцами мужчин значительно выше, чем среди женщин. Развод стоимостью выше, чем средство причинения инфаркта (на первом месте причин инфаркта – смерть супруга).

Таким образом, статистика свидетельствует, что положение разведенного, чем разведенной женщины.

Однако не следует забывать о втором половине разведенных мужчин, которых либо остались холостяками, либо и второй раз женились неудачно. Им-то не позавидуешь.

Но, тем не менее, жизнь после развода есть. Только вот будет ли она лучше прежней? Здесь уместно спросить: семья раз отмер – один

